

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com



春風化雨

小 奥

上星期我入了院，昨天才返校。同事告訴我，中四丁班的壁報上，貼了同學們對我的問候。今天早上我入課室看，大部分同學都是祝我早日康復，唯獨一位同學這樣寫道：乍聞老師抱恙，深感憂心，特作詩一首，望早沾勿藥：春風化雨授才思，夏雨作憑寄雁詩；桃李三載作用藥，盼得早去病祟時。

此詩每句七字，共四句，一二四句末字思、詩、時押平聲韻。首句二四六字風、雨、才，平仄平；次句雨、憑、雁，仄平仄；第三句李、載、用，仄仄仄；末句得、去、崇，仄仄仄。平仄不相對，只能算是一首七言古詩，或曰打油詩。但他有些心思，寫詩相贈，令我由衷地感到溫暖。

今天有一位同事前來問候，說自己也曾右手無力，手指發黑，現已無事。



我也感到今天用右手刷牙，似乎比前幾天有力，希望能一日比一日進步。但這幾天只是渴睡，下午要睡午覺，晚上未到9時便要睡；早上五時，三色貓來叫我，便起床。

「春風」，春風吹拂，化育萬物。語出漢·劉向《說苑·卷五·貴德》。「化雨」，雨水灌育草木。語本《孟子·盡心上》。「春風化雨」指適合草木生長的和風及雨水，亦用於比喻師長和藹親切的教導。

本港樂隊 Beyond 作品《真的愛你》，以春風化雨比喻母愛，似乎誤用了成語。母愛是三春暉，「誰言寸草心，報得三春暉。」意思是母親的恩情極大，像春天的陽光之於小草，是怎麼也回報不完的。懸殊的對比，形象的比喻，寄託赤子對慈母發自肺腑的熾烈情感，出自《遊子吟》，唐代詩人孟郊的一首五言詩。

太陽底下煎蛋

小 榆

曾看過一段網片，有人把鑊鏟放在太陽底下的地上煎蛋，瞬間就煎熟了。按照全球升溫的節奏，人類或許很快可實現在陽光底下煮餸的奇跡了。

大家是否發現，不知從何時起，香港冬季已不用穿羽絨；亦不知何時起，秋天和春天已分不清楚。當你感覺炎熱時，其實是冬天；感覺冷時，卻是夏天。如今開空調仍會流汗，明顯感受到逐年升溫，它不僅是你和我的問題，而是直接關乎全人類的命運。

當人類還在為利益你爭我奪時，大自然已悄悄變化。全球升溫，南北極冰山不斷融化，看起來很壯觀，一屏之隔或許感受不到與自身有何關係，但冰山融化導致水

位上升，很多生物如北極熊失去棲息地，海底珊瑚逐漸消失。水災、火災和乾旱等現象不斷，加速生物絕種，影響整個生物鏈平衡。因此，各國很早已提出各種應對氣候轉變的方案，定期開會及宣傳，但由於各國取態不一及諸多因素，想達成統一共識並有效執行並不容易。

配合環保、節能及減碳排放是大家所共知。人類命運，與個體習慣成正比。試想，假如每個人都有意識節省不必要的能源，哪怕一天嘗試，世界整體能達到的效果將是意想不到。「一念」間，可能造就情況逆轉。

發展與環保看似矛盾但亦統一，商業其實可結合更多環保元素，為下一代創造更好的未來。

LuLu牧場
夏日快閃

■公仔十分趣致。
■「LuLu豬趴趴小熊」

今個夏天，LuLu 豬遠離平日繁忙工作，離開市區來一趟樂園之旅，感受愉快農耕體驗！東

涌東薈成名店倉首度聯乘罐頭豬 LuLu 攜手打造「夏日綠『豚』園」主題活動，由7月22日起至8月31日，LuLu 農場系列精品將於東薈成名店倉「豚」購限定快

門店全港首賣，讓你一擁心愛 LuLu 豬回家！

以 LuLu 豬牧場為主題的限定快閃店將率先發售農場系列精品，包括30cm特大蜜峰 LuLu 豬毛公仔、20cm 小熊 LuLu 豬毛公仔及多款新推之商品如毛

絨掛件、卡套、化妝小物袋、縮骨遮及文具系列等，保證人人滿載而歸。

田園餐單 主題美食

愛好美食的罐頭豬 LuLu 沒有忘記為大家填飽肚子的重任，與人氣韓國餐廳 Banchan & Cook 合作推出各款 LuLu 豬主題美食單品，包括 LuLu 豬咯咯雞蛋包飯、LuLu 豬超鬆軟牛角包窩夫及甜蜜蜜 LuLu 豬乳酪。餐廳內更布置了 LuLu 豬農場造型裝飾，各位午餐肉們又怎可以錯過？於餐廳內消費滿300元以上更可以優惠價50元換購獨家「Banchan & Cook x 罐頭豬 LuLu」口罩套。切勿錯過得意又令你胃口大開的主題美食，齊齊體驗今個夏日最豬萌的

玩樂



美食魅力！

夏日綠色玩意浪接浪！8月12日起一連三個周五至周日，綠「豚」園將會延伸至戶外，大家可親臨戶外市集挑選心頭好！市集匯聚40多個特色攤位並分為5大主題，包括本地農作物、有機產品、社企商品、本土手作以及特色美食。LuLu 豬更特意築起音樂帳篷，將會不定時帶來現場音樂表演及工作坊，與大家共度美好周末時光！



■餐廳內消費滿300元以上，可換購 LuLu 豬得意口罩套。



■暢遊巨型風車屋，來一次農耕體驗。